

В 2023 году в опросе приняли участие 1548 человек. 835 респондентов ответили, что знакомы с законодательством о противодействии коррупции в общих чертах (53,9 % участников опроса), 510 – хорошо знакомы (32,9 % участников опроса, это на 5 % больше этого же показателя 2022 года).

677 респондентов посчитали, что причиной коррупции является «Недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и расходами» (43,0 % участников опроса), 743 – «Низкая заработная плата работников бюджетной сферы» (48,0 % участников опроса), 351 – «Неадекватность наказания за факты коррупции» (22,6 % участников опроса), 424 – «Возможность принятия единоличного решения должностными лицами, свобода принятия решений» (27,3 % участников опроса), 237 – «Несовершенство судебной системы» (20,7 % участников опроса, что на 5,4 % меньше этого же показателя 2022 года), 346 – «Низкий уровень культуры у населения» (22,3 % участников опроса), 227 – «Неразвитость гражданского общества» (14,6 % участников опроса), 163 – «Неразвитая экономика» (10,5 % участников опроса).

1486 респондента ответили «нет» на вопрос «Сталкивались ли Вы с коррупцией в Министерстве цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан?» (96,0 % участников опроса).

На вопрос «Сообщили бы Вы о факте коррупции среди сотрудников Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан?» 624 респондента затруднились ответить (40,3,5 % участников опроса, это на 6,8 % больше этого же показателя 2022 года), 503 респондента в большинстве случаев сообщат (32,5 % участников опроса, это на 6,9 % меньше этого же показателя 2022 года), у 377 респондентов будет зависеть от сложившейся ситуации (24,4 % участников опроса), 66 респондентов не сообщат (4,3 % участников опроса).

На вопрос «В случае сообщения о фактах коррупции, какой способ Вы бы использовали?» 505 респондентов выбрали интернет («интернет-приемная», форма для ввода электронного сообщения и т.д.) (32,6 % участников опроса), 233 респондентов – анонимное письмо (15,0 % участников опроса), 133 респондента – «ящик доверия» (8,6 % участников опроса), 380 респондентов – «телефон доверия» (24,5 % участников опроса), 502 респондента затруднились ответить (32,4 % участников опроса).

На взгляд 377 респондентов, система «телефонов доверия» эффективна (24,5 % участников опроса), 218 респондентов - недостаточно эффективна, информация, поступившая по «телефону доверия», не всегда рассматривается (14,1 % участников опроса), 385 респондентов – неэффективна, люди не информированы о номерах телефонов (24,8 % участников опроса), 737 респондентов - недостаточно эффективна, не каждый решится сообщить о коррупционном правонарушении, указав личные данные (47,6 % участников опроса).

На вопрос «Как Вы считаете, какие меры могут быть наиболее эффективны в борьбе с коррупцией?» 711 респондентов назвали усиление ответственности за коррупцию (45,9 % участников опроса), 309 респондентов – неотвратимость наказания (20,0 % участников опроса, это на 11,9 % меньше этого же показателя 2022 года), 426 респондентов – внедрение в органах власти системы ротации (сменяемости) должностных лиц (27,5 % участников опроса), 718 респондентов - повышение заработной платы и социальных гарантий служащим (46,4 % участников опроса), 442 респондента – укрепление правовой системы государства, включая совершенствование законодательства (28,6 % участников опроса, это на 8 % больше этого же показателя 2022 года), 262 респондента – массовую пропаганду нетерпимости к коррупции (16,9 % участников опроса), 192 респондента ответили, что никакие меры не помогут, так как менталитет не изменить (12,4 % участников опроса).

920 респондентов затруднились ответить на вопрос «Как, на Ваш взгляд, изменился уровень коррупции в Республике Татарстан за последние годы?» (59,5% участников опроса), 327 респондентов считают, что все осталось на том же уровне (21,1 % участников опроса), 129 респондентов считают, что коррупции стало намного больше (8,3 % участников опроса), а 195 респондентов – что коррупции стало намного меньше (12,6 % участников опроса).

На взгляд 504 респондента, наиболее распространен в Республике Татарстан такой вид коррупции, как содействие в решении каких-либо вопросов по признакам родства, землячества (32,6 % участников опроса), 384 респондента – присвоение бюджетных средств (24,8 % участников опроса), 575 респондентов – взяточничество (37,2 % участников опроса, это на 7,3 % больше этого же показателя 2022 года), 77 респондентов – вымогательство (5,0 % участников опроса), 28 респондентов считают, что в Республике Татарстан коррупции нет (1,8 % участников опроса), 651 респондент затруднились ответить на данный вопрос (42,1 % участников опроса, это на 6,7 % этого же показателя 2022 года).

На вопрос «Как Вы считаете, в каких ситуациях чаще всего происходят коррупционные действия внутри системы государственной гражданской службы?» 155 респондентов ответили, что при переводе с одной должности на другую (10,0 % участников опроса), 361 респондент – при назначении на государственные должности (23,3 % участников опроса, это на 8,6 % больше этого же показателя 2022 года), 344 респондента – при проведении проверок со стороны контролирующих органов (22,2 % участников опроса), 387 респондентов – при проведении процедуры государственных закупок (25,0 % участников опроса, это на 5,2 % больше этого же показателя 2022 года), 821 респондент затруднились ответить на данный вопрос (53,1 % участников опроса, это 8,7 % меньше этого же показателя 2022 года).

1326 респондента узнают о деятельности Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики

Татарстан из интернета (85,6 % участников опроса), 423 респондента – посредством телевидения (27,3 % участников опроса), 139 респондентов – из печатных изданий (9,0 % участников опроса).

На вопрос «О каких действиях со стороны Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан, направленных на борьбу с коррупцией, Вам известно?» 262 респондента ответили «знаю, где смогу найти необходимую информацию» (16,9 % участников опроса), 392 респондента «контроль за доходами, расходами государственных служащих» (25,3 % участников опроса, это на 10,6 % больше этого же показателя 2022 года), 278 респондентов – «разработка информационных систем, программ, направленных на повышение прозрачности деятельности государственных органов Республики Татарстан» (17,9 % участников опроса, это на 7,2 % больше этого же показателя 2022 года), 812 респондентов – «не осведомлен» (52,5 % участников опроса, это 7,5 % меньше этого же показателя 2022 года).